



# 法律服务“直达”家门口

## 蜀山区新增1个政协委员工作室

星报讯(沈蓓 左娟娟 孙雨静 记者 马冰璐) 6月13日,合肥市蜀山区政协“法润西园”委员工作室正式授牌,这也是该区第10个政协委员工作室。

据了解,蜀山区“法润西园”政协委员工作室,目前共有3名律师委员常驻,是根据区政协有关“政协委员工作室”建设要求,充分依托西园街道联络组律师委员的专业优势,发挥政协委员资源优势,持续对辖区单位、企业、群众进行法律素养培训和法律纠纷调处,搭建“让政协走进群众,让群众走进政协”的新平台为目标,深入基层开展普法活动,同时根据现实工作案例进行研究,探索社区治理新路径。

“除了服务企业,我们‘法润西园’工作室目前主要为辖区居民涉法涉诉相关工作反映诉求、提供服务、解决问题。同时,根据收集到的社情民意信息,建言献策。”蜀山区政协“法润西园”委员工作室领衔委员叶振东介绍道。

据了解,除了每个月3次在工作室驻点接待辖区企业、居民咨询法律问题,提供法律服务外,3位律师委员每个月还将走进辖区1个社区,开展1次集中法律服务,为企业释法,为居民答疑。今后,“法润西园”委员工作室还将围绕法治建设,深入开展宣讲、协商、调研等活动,打造“家门口”的法律服务惠民品牌。

## 多措并举促宣传 消防安全大检查

星报讯(徐雯 张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为切实加强企业夏季消防安全监管,为深入开展安全生产专项督查行动,有效落实安全隐患整治工作,维护辖区内生产安全形势的持续稳定,5月30日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合蜀山区人大代表乔驰针对辖区内企业、商户等场所的消防安全问题开展督查活动。

此次排查针对各类场所内消防设施是否完好、消防标识牌是否配置齐全、火灾防范措施是否到位等问题进行详细全面检查,对企业、商户进行检查,重点检查安全出口、疏散通道是否畅通,电线是否套管,消防四要件是否配备齐全,烟雾报警器等消

防设施是否保持完好等情况进行全面检查。

另外,检查人员对企业关于夏季消防安全工作的落实情况做了简单的了解,对存在的风险隐患现场进行交办,并督导做好近期高温天气防火工作。通过此次安全隐患大排查,促使辖区安全责任落实到位,引导场所负责人和居民群众时刻保持高度警惕,增强消防安全意识。

乔驰代表认为,做好消防安全工作,必须要利用多种形式开展宣传教育活动,通过印发消防安全宣传单、悬挂宣传标语、制作宣传栏、播放消防安全广播等形式,形成立体化消防安全教育格局,从源头杜绝火灾发生,监督检查要形成常态化,确保辖区消防安全形势持续稳定。

## 常态化执法监管 分类检查全覆盖

星报讯(万倩兰 记者 马冰璐)为推进生活垃圾分类长效化,合肥高新区域管大队围绕“721工作法”,结合普法宣传+执法监管,双管齐下整治生活垃圾分类乱象,助力人居环境再提升。

联合社区中心开展“垃圾分类始于心 绿色游园共参与”活动。现场,执法人员发放并解读垃圾分类宣讲手册,邀请居民参与“垃圾分类飞行棋”等趣味游戏。在活动中提升居民对垃圾分类的知晓率、参与率、准确率,推进垃圾分类水平再提升。

深入推进楼宇综合体“综合查一次”监管服务,联合市场监管部门对砂之船、银泰等综合体入驻餐饮店家开展学习培训会。培训内容涵盖食品储存规范、分

类要点、燃气安全操作等后厨“监管一件事”,帮助商户提高规范经营意识,落实垃圾分类提质增效。

对重点街区开展联合执法检查,对发现的垃圾混投、垃圾乱扔乱堆放等问题,现场协助整改,并开展“回头看”复查。定期走访辖区内农贸市场,检查生活垃圾分类情况,查看厨余垃圾是否按照分类原则规范处置、生活垃圾收集容器是否保持整洁完好。以网格为单位,检查居民小区垃圾分类投放点运行情况,指导分类管理,提供居民垃圾分类参与度和准确投放率。

高新区域管大队继续联合相关职能部门,持续开展“宣传+执法”做好垃圾分类监管服务工作,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。

## 垃圾分类我能行 绿色生活我先行

星报讯(管致玮 记者 沈娟娟)为深入开展生活垃圾分类宣传动员和教育引导,推动垃圾分类习惯在居民小区更好更快地养成,6月7日,合肥市新站高新区七里塘社区以垃圾分类宣传周为契机,在中环云公馆小区开展了一场生动形象、丰富多彩的垃圾分类宣传活动。

当日下午5点,活动在人流聚集的小区中心广场准时召开,身着马甲的工作人员向来往的群众讲解着最新的垃圾分类政策。

“我说为什么咱们小区最近看不见垃圾桶了,原来现在正在开展撤桶并点啊!”市民张女士恍然大悟。本次宣传活动特地选在晚间人流量大的时间段,目的就是为了让更多晚间归家的居民了解、理解社区

正在开展的工作,从而在日常较好地践行垃圾分类。

活动同时也设置有有奖竞答的环节,吸引了很多放学后的中小学生的参与,热烈的活动氛围让一个个垃圾分类小知识点扎根在他们心底,也让小朋友们在思想上对垃圾分类有了更深入、更全面的认识。

垃圾分类,人人有责,更需要人人负责。自今年4月起,新站高新区七里塘社区城管部深入开展类似的垃圾分类进小区活动20场以上,引导市民形成分类意识,带动群众主动践行垃圾分类,掀起绿色文明新风尚。希望通过广泛深入的宣传,能够切实培养居民垃圾分类的好习惯,让良好的市容环境成为群众幸福生活的增长点,成为新站区高质量发展的支撑点。

## 宣传“双提升” 平安建设入人心

星报讯(赵婷婷 记者 赵汗青)近日,肥东县马湖乡组织综治办、司法所、社区网格员、普法志愿者联合开展“双提升”宣传。

活动中,普法志愿者向群众发放“双提升”明白纸和宣传物品,与群众面对面沟通,宣传安全感满意度“双提升”工作的意义及重要性,听取群众对“双提升”工作的意见建议,引导辖区群众在接听问卷测评电话时,给马湖乡平安建设工作予以客观、公正、认可的评

价。同时广泛宣传防范电信网络诈骗、依法信访、扫黑除恶、禁毒防邪等内容,呼吁群众积极做好自身和家庭防范,提高安全意识,防止受到各种违法犯罪活动的侵害,做遵纪守法好公民。此外,各社区充分利用宣传栏、电子显示屏、微信群等载体,全方位宣传,着力营造“平安建设人人参与,平安成果人人共享”的良好氛围。

此次活动切实提高了人民群众对“双提升”工作的知晓率和参与率,提高了辖区居民的自我防范能力。

美好社区

### 一句话新闻

6月9日,合肥市瑶海区三里街街道城管中队联合区域管局东部新中心党支部、铁路一村社区开展“人人参与垃圾分类,共建美好家园”宣传活动。活动中,执法队员们用通俗易懂的语言,告知居民“定时定点,分类投放”的好处和要求,详细讲解生活垃圾的种类、收集、运输、处置等相关知识,引导居民积极参与垃圾分类,倡导大家主动做垃圾分类知识的宣传者、垃圾分类的践行者、文明生活理念的倡导者。

王和剑 解莉莉 记者 王珊珊



6月13日,合肥市瑶海区铜陵路街道举办禁毒知识讲座活动。活动在辖区蚌埠路第三小学开展,安徽省未成年人强制戒毒所、合肥市强制隔离戒毒所的警官们,为参加活动的学生科普了毒品的种类与区别以及相关法律法规知识,并结合一个个典型案例,通过吸毒人员自身经历,讲述了毒品的危害,为今后防毒拒毒打下了坚实基础,筑牢校园“防毒墙”。徐振国 吴兰保 孙余军

### 清路障 办实事暖人心

星报讯(唐灵静 昂旭晨 记者 赵汗青)近日,肥东县桥头集镇大韩社区书记韩炳东接到村民的求助电话,在社区进村的主干道上,一老旧广告门框因年久失修不堪重负而倒塌,存在安全隐患。该社区书记立即组织人员赶往现场。

到达现场后,社区负责同志仔细观察了现场情况,如若不马上处理,易发生严重交通事故。社区干部在雨中作业将近1小时后,终于将路障完全清除,及时排除了交通隐患。此次清路障行动快、效率高,社区干部两分钟赶到现场,一小时完成排障,得到村民一致好评。

“路障的清除,代表着群众安全增加了一分。工作中的一件件小事,代表着我们社区两委‘情系群众、心系群众’的初心使命。今后,我们要切实把好事事实事办到群众心坎上,解决好他们的操心事、烦心事、揪心事。”该社区书记韩炳东说道。

### 斗酷暑 锤炼好作风

星报讯(束道明 记者 沈娟娟)6月12日,合肥市包河区骆岗街道武装部对车谷社区驻地企业安徽伊普诺康生物医药股份有限公司的25名员工开展军事训练和岗位培训。

虽是高温酷暑,但走进伊普诺康大门,能够清晰地听到“向右转、向左转……”悦耳的声响回荡在厂区内、阳光下,迷彩身影格外明亮。

据悉,骆岗街道武装部连续多年在该企业组建20余名民兵分队,开展就地军事训练和岗位培训。为此,街道武装部专门从各社区抽调多名军事素质过硬的民兵营长担任教官,按照单个军人队列动作程序,对25名企业员工开展标准化、规范化军事训练,开展了军容军姿、队姿训练。

一个个标准动作,规范了员工的仪容仪表,让员工知晓了队列中的纪律要求,磨炼了员工吃苦耐劳的精神品质和坚强意志力,让员工意识到了团队协作的重要性。此次街道武装部与企业的训练合作,收到了很好的效果,得到了企业的高度赞扬。